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До складу збору «Дента-Фіт» входять звіробою трава, липи квітки, м’яти перцевої ли-

стя, нагідок квітки, шавлії листя. Лікарська рослинна сировина (ЛРС), що входить до складу 

збору, є фармакопейною. ЛРС збору містить комплекс біологічно активних речовин (БАР), 

які відповідають за фармакологічний ефект збору, призначеного для лікування запальних за-

хворювань пародонта та слизової оболонки порожнини рота. 

В Європейській фармакопеї (ЄФ) і Державній фармакопеї України (ДФУ) для близь-

ких класів речовин у різних видах ЛРС при їх кількісному визначенні спектрофотометрич-

ним методом використовуються уніфіковані методики і даний підхід є одним із основних 

вимог при розробці монографій на ЛРС в ДФУ.  

Метою роботи була розробка методики кількісного вмісту БАР флавоноїдної природи 

у зборі із застосуванням спектрофотометричної уніфікованої методики визначення вмісту 

флавоноїдів в перерахунку на гіперозид методом питомого показника поглинання (ППП). 

Трава звіробою, нагідок квітки, липи квітки, як складові компоненти збору, містять 

речовини флавоноїдної природи (в основному – глікозиди флавонолів). ДФУ регламентує 

вміст флавоноїдів в перерахунку на гіперозид в даній ЛРС: звіробою трава – не менше 1,2%, 

нагідок квітки – не менше 0,4%. У монографії ДФУ «Липи квітки» не регламентуються ви-

моги до кількісного визначення, але зазначені вимоги до ідентифікації БАР даної ЛРС, яку 

проводять за визначенням характерних зон поглинання на хроматограмі випробовуваного 

розчину відносно зон, відповідних рутину і гіперозиду, на хроматограмі розчину порівняння.  

За попередніми дослідженнями щодо ідентифікації флавоноїдів та гідроксикоричних 

кислот у зборі «Дента-фіт» при використанні уніфікованої ТШХ-методики було встановлено, 

що на хроматограмі випробовуваного розчину виявляються наступні характерні зони: з жо-

втаво-оранжевою флуоресценцією на рівні зони рутину (звіробою трава, нагідок квітки, липи 

квітки), блакитною флуоресценцією на рівні зони хлорогенової кислоти (нагідок квітки), жо-

втаво-оранжевою флуоресценцією на рівні зони гіперозиду (звіробою трава, нагідок квітки, 

липи квітки), блакитною флуоресценцією на рівні зони кофейної кислоти (нагідок квітки), 

коричневою флуоресценцією вище зони гіперозиду (нагідок квітки). 

Тому для кількісного визначення флавоноїдів в зборі «Дента-Фіт» використовується 

спектрофотометрична методика, яка базується на реакції комплексоутворення, виділених в 

результаті кислотного гідролізу та екстракції етилацетатом, агліконів з алюмінію хлоридом в 

середовищі метанол – етилацетат – оцтова кислота, і подальшим спектрофотометричним 

визначенням за довжини хвилі 425 нм. Розрахунок кількісного вмісту флавоноїдів проводили 

в перерахунку на гіперозид, використовуючи ППП гіперозиду, що дорівнює 500. 

Використання уніфікованої спектрофотометричної методики методом ППП, запропо-

нований ЄФ і ДФУ, усуває проблеми, пов’язані з її валідацією та необхідністю використання 

фармакопейних стандартних зразків ДФУ. 

Кількісне визначення флавоноїдів у перерахунку на гіперозид проводили на трьох 

серіях збору «Дента-Фіт» протягом терміну придатності. У результаті досліджень було вста-

новлено, що кількісний вміст флавоноїдів у зборі знаходиться у межах від 1,22% до 1,56%. 

На підставі отриманих даних було запропоновано ввести до методів контролю якості 

лікарського засобу на збір «Дента-Фіт» вимоги до кількісного вмісту суми флавоноїдів мето-

дом ППП з використанням уніфікованої спектрофотометричної методики у перерахунку на 

сухий препарат на рівні не менше 1,2%. 

  


